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Instructions au candidat(e)
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Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre les mains est de
3 pages : la premiére est réservée aux
recommandations.
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Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;
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L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autorisé ;
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Yous devez justifier les résultats
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Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
que vous choisissez, mais veuillez numéroter les
exercices et les questions ;
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Veillez a 1a bonne présentation de votre copie et a
une écriture lisible ;
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11 est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction
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Eviter I’écriture au stylo rouge ;

¢ paal ally LUSH Guiad oy @

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter 1a salle d’examen.
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Exercice n°1:(5 pts)

1 1
‘ Soit (u,, )neN la suite numérique définie par: u, =-1 et u,,, =—u, —— pour tout » de IN

0.5 1. Calculer u, et u,

3
1 2. Montrer par récurrence que pour tout » deN : u, <-=

+1 n 3 4
0.5 3.b. En déduire que (un )neN est une suite croissante.

0.5 3.a. Montrer que pour tout » de N : u , —u = —Z(un +§j

0.25 4. Déduire de ce qui précéde que la suite (un )neN est convergente.
3. On pose pour tout » deN : v =u +%

0.25 S.a. Calculer v,

0.5 5.b. Montrer que (vn) est une suite géométrique de raison %
0.5 S.c. Donner v, en fonction de »

(1Y
0.5 S.d. En déduire que pour tout » deN : u, = —Z[(gj +3:|

0.5 6. Calculer lim u,

n—+w

Exercice n°2:(5.5pts)

On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur ]0;+00[ par:

1
=]-—+1]
g(X) x2 nx

1 | 1. Calculer {‘z_;%zl g(x) et lim g(x)

2

x3

0.75 | 2.a. Montrerque: Vx>0 ; g '(x) = i+
X

0.5 | 2.b. Donner le signe de g '(x) sur ]0;+oo[
1 | 3.a. Calculer g (—1—] et g(1) puis dresser le tableau de variations de g
e
1 | 3.b. A partir du tableau de variations de g, donner le signe de g (x) sur ]0;1]etsur [1;+oof

1.25 | 3.c. Alaide du tableau de variations, résoudre I’inéquation : 712> +/nx ziz
X

Exercice n°3:(5.5pts)

On considére la fonction numérique £ de la variable réelle x définie sur ]O;+00[ par :
f(x)= (lnx)2 —Inx

1 | 1 Calculer lim f (x) et lim f(x)

X—>+

x>0
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1 | 2.a. Montrer que: Vx>0; f'(x)= i(21nx -1)
X

1 | 2.b. Montrer que f'(x)<0sur ]O;\/Z] et /'(x)>0sur [JZ;m[
1 2.c. Calculer f (\/Z ) et f (e) puis dresser le tableau de variations de f

3. A partir du tableau de variations de f :

0.5 | 3.a. Donner la valeur minimale de f sur ]0;+00[

1 3.b. Déterminer I’'image de I’intervalle [\/Z ;e] par f

Exercice n°4:(4pts)

|

Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes.

1. Calculer les limites suivantes :
} (2 e’ )
0.5 a, lim| =+
ol x et -1

0.5 | b. lim (2x+ ° J

x>—w e’ —1
. (e -1
0.5 c. lzm( 5 ]
x—0 X
x>0
2.
0.5 | 2.a. Résoudre dans R P’équation suivante : 2+7-2=0
1 2.b. En déduire dans R les solutions de Péquation suivante : ¢ +¢* -2 =0
1 3. Donner une primitive H de la fonction # définie sur ]O;+00[ par:
h(x)=¢"+ 2 x

X
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Exercices n°1(5pts)
Questions | Détails des éléments de réponses et baréme No.tes Total Observations
partielles
1. u = —% et y, = —% 0.25+0.25 0.5
2. Raisonnement par récurrence 1 1
3.a, Pourtout nde N : 4 —y = —%(u” +%j 0.5 0.5
3.b (un )neN est une suite croissante 0.5 0.5
4, (un )neN est convergente 0.25 0.25
5.a. vy = —% 0.25 0.25
5.b. (vn) est une suite géométrique de raison 1 0.5 0.5
3
Se. |y = -l(lj 0.5 0.5
413
1 1 n
.d. =——|l=| +3 . .
5.d ; 4[[ 3} } 0.5 0.5
On accordera au candidat
6. lim = — 3 0.5 0.5 la’ note entiére pour une
nostoo 4 reponse correcte meéme
sans justification.
Exercice n°2:(5.5pts)
1. limg (x) =0 et lim g(x)=+o0 0.5+0.5 1
x>0
, I 2
2.a. Vx>0 g'(x)==+= 0.75 0.75
X x
2.b. Le signe de g'(x) sur ]0;+00[ 0.5 0.5
1
g(l)=0etg (—] =—¢? 0.25+0.25
3.a € 1
Le tableau de variations de g 0.5
3.b. Le signe de g (x)sur ]0;1] etsur [1;+o0] 1 1
3.c.
¢ ) Ramener I’inéquation &
S =[—;+oo[ 1+0.25 125 | g(x)z—e* : lIpt
e
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Exercice n°3:(5.5pts)

Questions | Détail des éléments de réponses et baréme No.t es Total Observations
partielles
1 |l f(x) et fim 1 (x) 05+05 | 1 | 202> pourles
x>0 justifications
24, | Vx>05 £(x)= L(2mx 1) | 1
x
2.b. Le signe de f '(x) 1 1
-1
e)=— et e)=0 2x0.25
re, | T(e) TR * 1
Le tableau de variations de f 0.5
3.a. La valeur minimale de £ sur ]0;+00[ est —% 0.5 0.5
i 1 On ne demande pas la
L’ ; t——; p
3.b. image de [\/;,eJ par f es l: 4 ’0] 1 1 justification
Exercice n°4:(4pts)
2 X
1.a. lim (—+ ° J=1 0.5 0.5
ool x e —1
. e’
Lb. lim (2x+ - ]z—oo 0.5 0.5
Fo—o e -1
-1
Le. lim| <= | =+ 05 o5 | 0:25pourle
0L X raisonnement
2.a. Les solutions de 1’équation sont ; -2 et 1 0.5 0.5
2.b. S={0} 1 1 0.25 pour ¢* =¢
Une primitive de la fonction A définie sur ]O;+00[
3. par : h(x)=e"+21nx 1 1
x
est H:H(x)=¢e" +(1nx)2




